

虞菊伢被常州推荐为全国道德模范申报候选人

快报讯(记者 周青 李梦雅) 昨天,记者从常州方面获悉,今日,“信义夫妻”虞菊伢作为道德模范申报候选人,将被常州市推荐到江苏省评选表彰第三届全国道德模范活动组委会。

常州市溧阳包工头施阿林在讨要工程款未果,并遭遇车祸

生命垂危后,其身患肾病多年的妻子虞菊伢为了兑现丈夫许下的承诺,让其手下的工人们能够带着工钱回家过年。顶住压力,四处奔波借债,在她的努力下,赶在过年前,结清了10多万元的工资。这对夫妻被称为信义夫妻,经现代快报报道后,常州市

委书记范燕青、市长王伟成均作出批示。

日前,第三届全国道德模范评选表彰已经启动,今日,虞菊伢将作为常州诚实守信模范申报候选人,由常州市推荐到江苏省评选表彰第三届全国道德模范活动组委会。

小心,超级网银病毒入侵

骗子通过“钓鱼”方式篡改网民付款账户,南京不少网民被骗钱财

网上购物已经成为很多人的习惯,然而,形形色色的陷阱正像一张网渐渐笼罩过来,让你防不胜防。昨天,央视《每周质量报告》报道了时下一种超级网银病毒入侵第三方支付平台,造成不少网购用户受损的案例,引起网民极大反响。

记者从江苏省公安厅和南京市公安局了解到,类似的超级网银病毒,近期也在南京出现过,不少网民中招。对此,警方希望市民在网上购物时一定要仔细鉴别,对于不确定的信息和网页,务必谨慎。

案例: 购买门票损失2600元

就在前几天,南京市民小孙遭遇了这种超级网银病毒。

小孙是仙林大学城某大学的大学生,得知最近王菲即将来南京开演唱会的消息后,他搜索到一个低价出售王菲演唱会的网址。激动不已的小孙立即与对方联系,谈好价格后,对方发给他一个压缩文件,称是“票样”,让其查看一下。小孙感觉这家店主服务还真不错,就点击准备查看,但电脑提示格式不支持。之后,因为急着要票,小孙没有再继续索要票样,直接支付了2600元票款,但没想到网上却显示交易失败。于是,小孙接连又操作了9次,却均显示操作失败。

随后,小孙查询银行卡账户余额时,却发现自己的银行卡上已经被扣了2600元钱,方知受骗。

专家: 骗子利用“钓鱼”方式欺诈

那么,这个网银超级木马是怎么渗入到网民的电脑上的呢?又是怎么修改了这个账户的呢?网络安全工程师为央视的调查记者进行了模拟演示。

央视记者登录了一个购物网站,在进行物品咨询的过程中,网络安全工程师给记者发来了一张物品的样图。然而就在记者准备打开这

张图片时,网络安全工程师告诉记者,其实这就是伪装成图片的网银超级木马病毒样本。记者随后打开了图片,在封闭的交易环境中,进行了一次模拟网络支付。记者看到,支付的第三方平台果然被篡改成病毒指向的一个特定账号,这就意味着,一旦真的进行支付,钱就会汇到网络黑客的腰包。

网络安全工程师介绍,这是一种典型的利用钓鱼方式结合木马病毒进行欺诈的手段,先伪装成图片诱骗网友点击,继而利用网银超级木马篡改付款账户,骗取网购资金,更加隐秘,更让人防不胜防。

警方: 防范难度很大,须仔细鉴别

据南京市公安局公布的数据,今年2月下半月,南京各类诈骗案件比前半月下降12.5%,但网络诈骗案件比重较大,发案占诈骗总数的55.4%。其中,网上购物诈骗发案较多,占网络诈骗总数的46.9%。而3月下半月,南京网络诈骗案件同比上升明显,占到诈骗案件总数的45.9%。

南京警方有关人士表示,今年以来,已经连续发生用“易宝支付”、“汇付天下”等山寨版支付宝进行网络诈骗的案件。此类案件受害人均为网上购物群体,嫌疑人通过木马等程序将非法程序与淘宝网等购物网站链接,在用户进行付款时,将支付宝页面链接到事先制作

好的“易宝支付”、“汇付天下”等山寨版页面,在受害人毫无戒备的情况下诈骗得手。

“像这种通过木马程序链接的方式,只是其中一种。”江苏省公安厅有关人士表示,在这种类型中,网友在网购过程中,当进行到第三方支付平台要付款时,链接到了诈骗分子做的虚假页面,该页面真实存在,其页面形式、扣款金额等方面做得与原网购网站几乎一模一样,“但仔细核对,还是能发现,网址会有细微差别,有的多一个数字或字母,有的少一个数字或字母。”

除此之外,还有一种方式。警方表示,这种方式跟央视报道的超级病毒极为相似。“这是一种更隐蔽更可怕的方式,当电脑中了这种木马病毒,从网购交易中的支付平台到银行扣款的环节中,木马程序会自动在后台生成另一笔交易,新的交易指向了一个新的账户,银行的扣款自动到了不法分子的账户,而网友毫无察觉。”

那么,市民该如何防范呢?警方表示,客观地讲,难度非常大。但作为网民,首先要做到不乱用,也就是,网上购物,专卡专用,保持银行卡内只有小额现金存款。其次,不随意。尽量不要使用公用电脑进行购物、支付等操作,一旦发现可疑点迅速停止交易。此外,网购市民在登录前,一定要先检查核对浏览器中的网址,确保其是在支付宝的网页上之后再进行交易。

快报记者 田雪亭

»观月

你看你看,月亮“脸”好大

昨晚“地月”距离达到极近值,为35.809万公里



昨晚的月亮很美 快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 胡玉梅)“你看,月亮好大,好亮。”昨天,月亮给了天文爱好者们惊喜。

昨晚,月亮和地球的距离达到极近值,为35.809万公里。加上正好是满月,这让月亮看上去相对亮,相对大一些,“亮度比平时的满月高出20%左右,视面积则高出15%左右。”中科院紫金山天文台科普部主任张旸说。

上月20日凌晨两点,月球到达19年来距离地球最近位置,它与地球的距离仅有356578千米,从地球上观看,月亮更大更圆,被

公众冠以“超级月亮”之称。不过,上个月的“超级月亮”由于下雨,南京市民无缘观赏。而这次,老天给足了面子,不仅是晴天,能见度也不错。

为何会出现超级月亮?张旸说,其实,月球的公转轨道并不是标准的椭圆,加上地月间有0.0547的偏心率,这就会使月亮与地球间的距离虽然规律,却不固定。每一次地月极值的数据都是不一样的。偶尔会有一次刷新“纪录”的现象。“下个月,地月距离就恢复正常范围值了。”

»快讯

北大今年在江苏统招50人

快报讯(记者 谢静娴)昨天,记者从北京大学招办了解到,今年北京大学将在江苏投放50人的高考统招计划,这个数字和去年保持一致。投放计划中理科为15人,文科为35人。

今年北大新增了一个艺术学专业。此外,国防生招生计划分布在数学与应用数学、物理学、核物理、应用化学、电子信息科学与技术、心理学和政治学与行政管理等专业,其中心理学和政治学与行政管理专业首次试招女生。除了统招计划外,江苏仍有不少考生通过保送、自主招生、校长实名推荐等形式进入北大。对今年江苏获得自主招生优惠政策的学生,高考选测科目等级要求仍为2B。

村官网上报名今截止 已有20名博士报名

快报讯(记者 项凤华)2011年江苏省将选聘到村(社区)任职的高校毕业生3827名,昨天省选聘办提醒考生,网上报名、照片上传将于4月18日16:00截止。

据介绍,截至昨天下午5:00,共有27251名大学生报名参加江

苏省大学生村官选聘。其中博士20人,硕士2296人;“985工程”高校的有1023人,“211工程”高校的有3463人。已有21409人通过资格审核,13924人缴费确认。

有关人士提醒,考生应注意报考时间节点,资格初审时间截至4月19日12:00;缴费确认时间截至到4月19日16:00。报名者通过资格初审和照片审核后即可使用已开通网上支付功能的银行卡进行缴费确认,完成缴费确认后的考生,方视为通过报名资格审查。

造血干细胞捐献志愿者在镇江开联谊会

快报讯(实习生 梁盼)前天上午,由江苏省红十字会主办,镇江红十字会承办的江苏省造血干细胞捐献志愿者联谊会暨造血干细胞捐献志愿者联谊会镇江紫金山广场举办,40位捐献志愿者每人拿到了一本纪念证书。

43岁的张长春表示,虽然一般的捐献者报名年龄为18-40周岁之间,但在捐献的最高年龄是55岁,所以他很幸运地成了一名捐献者,被捐助者是一名15岁女孩。省红十字会骨髓库负责人告诉记者,骨髓移植(造血干细胞移植)是挽救白血病患者最有效的手段,但是骨髓资源十分紧缺,配对成功的更少。

招考通高考公益讲座“挤”上了

喻旭初:高考作文题型还是“提示语+标题”最有可能



昨天,金陵中学语文特级教师喻旭初与志愿填报专家、现代快报招考通总监彭亚平在南京市第五中学报告厅为高三考生和家长进行高考讲座,600多人的报告厅不仅坐满,墙边的“加座”也全满了。

怎样成为一个合格甚至优秀的考生家长,进而在孩子填报志愿中大有所为?家长通过何种途径获得指导,帮助孩子选择好志愿……讲座在招考通总监彭亚平向家长们提出的一串问题中开场。这一串问题问住了家长们。

彭亚平总监是知名专家型教育记者,业界公认的志愿填报方面的专家。他表示,填报志愿肯定难,不是说考分低的难,考分高的也烦。但了解政策信息、掌握了方法之后,就会发现不再难。

听完彭总监的讲座,不少家长感叹这回可是被“启蒙”了。张先生



讲座现场 快报记者 赵杰 摄

是金陵中学的家长,女儿在文科班,是历史、地理组合,想学财会专业,但学校选哪里有点伤脑筋。“小孩每次模考都是在本一预估线上10多分,上本地好的本一难,上本二又有些不甘心。”张先生听完讲座后表示,想跟女儿商量是否到外地上大学,这样能上理想的名校和理想的专业,对将来的就业有利。

“今年高考作文题型的第一可

能还是‘提示语+标题’。”金陵中学语文特级教师喻旭初的开场白就让大家精神一振。喻旭初老师从事中学语文教学超过45年,曾多年担任江苏高考语文阅卷作文总复查组副组长,多次命中高考作文题型和其他题型。喻旭初老师表示,“提示语+标题”这种题型是江苏高考作文的特色,今年也可能延续,这样可以与其他省份区别开来。不过,去年有一半多的省份开始考材料作文,这需要关注,因为目前江苏考生这方面的练习太少。

而说到“提示语+标题”的审题,喻旭初老师特别强调了要把“提示语”跟“标题”结合起来思考,其中对“提示语”作用的分析是以前没有人讲过的——提示语至少有四个作用:一、为你明确概念;二、有时提示语是为你提供角度;三、为你划定范围;四、为你理清层次。

喻老师还就记叙文和议论文如何立意新颖,介绍了多种方法,有实例,有分析。

未能现场参与此次讲座的考生,可登录招考通网络版(zkt.dsqq.cn)收看完整版视频。快报记者 黄艳